

приміщення, розташовані на трьох поверхах будівлі колишньої міської Ратуші з чудовим внутрішнім двориком; сучасне устаткування, в тому числі комп'ютери, бібліотечну техніку, пасажирські ліфти. Для користувачів з обмеженими можливостями обладнано пандуси, спеціальні робочі місця.

Бібліотека створює власні бази даних, електронний каталог, має двомовний сайт (www.svkbb.sk), надає користувачам доступ до Інтернету, у спеціально обладнаних класах навчає їх користуватися комп'ютерною технікою.

Бібліотека має **абонемент**, до якого замовлення можна надсилати як електронною поштою, так і з мобільного телефону.

Тут створено Європейський інформаційний центр, Центр інформації про США, спеціалізований зал німецької літератури, обладнаний за сприяння Гете-Інституту (Німеччина), зал російської літератури.

У приміщенні бібліотеки розташовано також **резиденцію Президента Словацької Республіки**, в якій він проводить прийом громадян, що проживають у даному регіоні.

У своїй структурі бібліотека має власний **театр**. Зал для глядачів розміщується у невеличкому затишному підвальчику. Акторами виступають студенти Академії мистецтв.

Є у бібліотеці й чудовий **Музей літератури і музики**. В його експозиції представлено старовинні книги та народні музичні інструменти, документи про видатних письменників і композиторів Словаччини. В музеї можна послухати записи оригінальних творів словацьких композиторів. Музей охоче відвідують мистецтвознавці, студенти музичних коледжів і шкіл. Тут також можна ознайомитися з прекрасною виставкою ляльок, які використовувалися в народних пересувних лялькових театрах. Є тут ляльки в розкішних костюмах, які були створені для зйомок фільмів на сюжети дитячих казок. Цей розділ музею дуже люблять відвідувати молодші школярі, бо вони мають можливість не тільки ознайомитися з виставкою, а й зіграти з ляльками якусь казку.

Конференц-зал використовується для проведення концертів, різноманітних урочистостей, семінарів і лекцій.

Після реставрації горища бібліотека отримала можливість облаштувати **художню галерею**, яку з задоволенням відвідують городяни та гості міста.

Все це свідчить про те, що Державна наукова бібліотека м. Банська Бистриця має чудові можливості для творчої соціокультурної діяльності і оточена увагою Президента СР, Міністерства культури СР, місцевих органів влади та громади міста.

Велика заслуга в тому директора бібліотеки – Ольги Лаукової, невичерпна енергія якої, вміння працювати з владою та місцевою громадою, постійне генерування нових ідей дозволили бібліотеці досягти таких помітних результатів. До речі, пані Лаукова та всі її заступники добре знають російську мову. А учений секретар бібліотеки О. Докторова отримала бібліотечну освіту в Києві.

20 березня бібліотеці виповнилося **80 років**. Невтомним „працьовничкам” словацької „книжниці” бажаємо подальших професійних здобутків, всебічної державної підтримки і палкої прихильності користувачів!

КОНКУРС СІМЕЙ-ЕРУДИТІВ

ХРОНІКА

Доля подарувала нашому подружжю знайомство з колективом Дніпропетровської обласної бібліотеки для молоді (ОБМ) ім. М. Светлова та нагоду взяти участь в обласному турі літературно-мистецького конкурсу сімей-ерудитів “Батьки і діти! Діти і батьки – нерозділене і одвічне коло”. Гарно прикрашена квітами та різнобарвними кульками читальна зала, майстерно оформлені книжкові виставки, новенькі меблі, гостинність, доброта, професіоналізм господарів та й все почуте, побачене на цьому заході, пропущене через розум, серце, настільки сильно схвилювало, що ми вирішили поділитися цими незабутніми враженнями.

Колектив бібліотеки зумів створити справжні, по-домашньому доброзичливі умови для учасників змагань. Відчувалося, що такі заходи проходять тут нерідко, і досвід у працівників великий.

Визначальна мета конкурсу – відродження родинних традицій, вивчення проблем сучасної сім'ї, зміцнення зв'язку різних поколінь, гармонізація стосунків батьків і дітей, тобто сприяння духовному здоров'ю сім'ї, що є основою міцності держави.

Конкурс розпочався знайомством із членами журі, які представляли такі організації, як управління у справах сім'ї

та молоді обласної держадміністрації, обласні центр соціальних служб для молоді та Товариство Червоного Хреста України, театральнo-художній коледж тощо. Виступ голови журі, директора ОБМ ім. М. Светлова О. Матюхіної був пронизаний любов'ю до своєї роботи, вболіванням за проблеми молоді, її нелегке виживання сьогодні. Запам'ятався присутнім і виступ начальника обласного управління у справах сім'ї та молоді С. Ляценка, який підкреслив важливість зв'язку старшого і молодшого поколінь, що сприятиме позитивному розвитку суспільства і держави.

Цікаво проходив сам конкурс. Його учасниками стали шість сімей, які продемонстрували свою майстерність, ерудицію з питань літератури, театрального, хореографічного, образотворчого, пісенного мистецтва, психології. Незважаючи на те, що це були представники різних поколінь, всі вони змогли по-справжньому виявити свої здібності. Нам, подружжю з більш як 20-річним стажем, дуже сподобалася гра зовсім молодих сімейних пар – Тулупових, Олійників (м. Дніпропетровськ), Науменків, Юрченків (м. Новомосковськ). А якою доброю енергетикою віяло від більш старшої сім'ї Григор'євих (с. Таромське). Час пролетів швидко. Цікаво, професійно коментували змагання члени журі, особливо психолог А. Гавриленко.

І ось настав час нагородження конкурсантів. Зазначимо, що визначити лідерів членам журі було досить складно, адже у всіх відповідях учасники проявили справжню обізнаність. Але конкурс є конкурс. Перше місце зайняла родина Тулупових, друге – наша, третє – Григор'євих. Всім учасникам було вручено цінні призи, похвальні грамоти, бібліотечки.

Гарний настрій, дружня атмосфера, що панували протягом всієї гри, довели, що основну мету досягнуто. Яскравим вогником світилися очі у всіх учасників і організаторів. Всі одержали надзвичайно позитивний емоційний заряд, відчули радість від людського спілкування. Важливим було те, що після конкурсу ми по-іншому почали оцінювати себе, свої вчинки. Всі ті негаразди, що були, якось враз стали дрі-

бницями. Ми ж перейнялися ще більшою відповідальністю за своїх дітей, їхнє майбутнє і майбутнє країни.

І особливо хочеться відзначити велику роль у чіткій організації конкурсу колективу обласної бібліотеки для молоді ім. М. Светлова. Хоча заробітна платня у його працівників скромна, та ентузіазму, натхнення у них вистачає. Це патріоти своєї справи, котрі бережуть надбання нашого народу.

Велике Вам спасибі, шановні бібліотекарі, за прекрасне свято сім'ї. Хай таланить вам у ваших справах, втілюються всі задуми!

*Світлана і Юрій Приходьки, учасники конкурсу.
Криничанський р-н, Дніпропетровська обл.*

ЦЕНТРАЛЬНІЙ БІБЛІОТЕЦІ ДЛЯ ДІТЕЙ ім. а.п. ГАЙДАРА м. СЕВАСТОПОЛЯ – 85 РОКІВ

ЮВІЛЕЙ

О. Панченко, Н. Кранко

13 січня 2006 року Центральна бібліотека для дітей ім. А. П. Гайдара м. Севастополя відзначила 85-річчя від дня свого заснування. І співробітники, і читачі бібліотеки готувалися до цієї події. Ювілейні заходи розпочалися науково-практичною конференцією “Центральна дитяча бібліотека ім. А. П. Гайдара: історія та сучасність”, у якій взяли участь представники управліннь культури, освіти та науки Севастопольської міськдержадміністрації, міському профспілці працівників культури, бібліотек різних видів і форм власності, установ культури міста, творчої інтелігенції.

На конференції розглядався блок питань, пов'язаних з багатою історією бібліотеки. Дійсним подарунком стала отримана напередодні з Державного архіву довідка, що підтверджує дату заснування першої бібліотеки для дітей у м. Севастополі – 13 січня 1921 року.

Сьогодні ЦБД ім. А. П. Гайдара – публічна бібліотека, відкрита для всіх, зокрема для дорослих, які працюють з дітьми. Тут вже більше п'яти років існує відділ організаторів дитячого читання (завідувачка – Г. Сидоренко). Пріоритетним напрямом його роботи є забезпечення інформаційної підтримки педагогічних працівників освітніх, виховних та дозвіллевих установ міста з питань дитячого читання, навчальної та позашкільної діяльності серед дітей та підлітків.

У бібліотеці працюють 3 Інтернет-центри: 2 – для дорослих, 1 – для дітей. Цікавим для читачів є проект “Аськіні друзі”.

У ЦБД ім. А. П. Гайдара діють медіатека, центр дитячої Інтернет-журналістики “Контакт”, екологічний портал “Екологія. ЕкоЛогіка. ЕкоТавріка”. Створені і постійно модернізуються 8 сайтів. Сайт бібліотеки має російську та англійську версії. Презентація останньої відбулася на конференції. Також було представлено проект “Дитяча бібліотека та освіта”, девіз якого: “Освітнім інноваціям – інформаційна підтримка дитячих бібліотек”.

Кожен учасник конференції одержав святковий випуск газети “Гайдарія ювілейна”, презентацію якої блискуче провели читачі бібліотеки-філії № 2 ЦБС для дітей, учасниці гуртка “Книга та сцена” Юлія Звездіна та Євгенія Горванко.

Після завершення конференції всі присутні стали учасниками свята “Нам – 85! Бібліотека приймає поздоровлення”. На адресу книгозбірні надійшли подарунки та привітання від управління культури, управління освіти та науки, депутатського корпусу міста, ВМС України та Чорноморського флоту Росії, ЦБС для дорослих, від музеїв, театрів, видавництв, почесних “гайдаровців”, письменників та поетів, від Торгово-промислової палати та ін. організацій.

13 січня 2006 року – день народження ЦБД ім. А. П. Гайдара – пройшов під девізом: “Гайдаровцем бути почесно!” Святкові заходи відбулися у двох відділах – “Світ дитинства” та “Світ підлітка”. Рідну бібліотеку прийшли поздоровити її постійні читачі і гості: учні гімназії № 1, шкіл № 3, 14, 39, допоміжної школи-інтернату № 1, читачі філії № 2 ЦБС для дітей, а також поети М. Лобова, Т. Дяченко та ін. Діти із задоволенням читали вірші, натхненно виконували пісні, танцювали, показали театральну виставу “Маленький принц”.

Ювілейні заходи продовжуватимуться протягом усього року. Такі події дозволяють бібліотеці ще раз заявити про себе, привернути увагу громадськості, поділитися радістю від успіхів.

Ці урочисті дні показали, що місту Севастополю Центральна бібліотека для дітей ім. А. П. Гайдара потрібна, і її читачі просто не уявляють життя без свого друга – бібліотеки. Вже не одне покоління дітей виросло на чудових книгах “Гайдаровки”, колишні читачі, а зараз мами та папи, за руку приводять своїх дітей у улюблений книжковий будинок. І віриться, що ніколи двері бібліотеки не зачиняться, а навпаки – все нові малюки зможуть тут відкрити чарівний світ книги!